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Kivándorlók. 
Az egyes hónapok végén, a 

különféle mérlegek, statisztikák 
lezárásánál, mindég kapunk egy 
nagyon de nagyon szomoru ki- 
mutatást is, a modern nemzet- 
sorvasztás statisztikáját, a Ma- 
gyarországból kivándorlottak 
egy havi nagy, ijesztően nagy 
és kétségbeejtően mindinkább 
nagyobbodó számát. A „Sta- 
tisztikai Haviközlemények ki- 
mutatása szerint október havá- 
ban ismét 9000-en vándoroltak 
ki hazánkból; (egy évvel ez- 

előtt, ugyane hóban ezer em- 
berrel kevesebb volt a kiván- 
dorló), ezek 99-a Amerika 
felé vette utját, munkát, bol- 
dogulást, anyagi javakat remélve 
uj hazájában. Faji, nemzetgaz- 
dasági, erkölcsi szempontból 

moru dolog felett, megtették ezt 
már masok, máskor, mindun- 
talan; segiteni a bajon, orvo- 
solni amit és amig lehet, ezt 
azonban mind máig még elfe- 
lejtettük. Az állam ? No az iga- 
zán segitett a bajon. 

tette nékik a kiutazást. Mikor 
még nem volt végrehajtva a ki- 
vándorlási törvény, Fiuméból 
alig 100-150 kivándorlót vitt 
magával az Auránia. Az uj tör- 
vény alapján mindenkit becsuk- 
nak, aki állami meghatalmazás 
nélkül gyüjt kivándorlókat. Ahe- 
lyett, hogy idehaza rendeznénk, 
javitanánk a viszonyokat, köny- 
nyitenénk a megélhetést 
reformáljuk a kivándorlást. A 
Cunard Line dicsőségére legyen 
mondva, sikerült ez a dolog. 
Október havában a tengeren- 
tuli kivándorlás céljából ki- 
adott utlevelek közül 5312 szól 
Fiuméra. Szabad az ut, kényel- 
mes az utazás — tessék in- 
dulni. Németországban vagy 
tizenöt év előtt, mikor észre- 
vették, hogy évente összesen 
250.000 ember vándoról ki 
Amerikába, a kormány fogta 
magát, feldarabolt egy csomó 
latitundiumot és csinált a ve- 

egitett 
— a kivándorlókon. Könnyüvé 

! 
! 

" 

szélyes pontokon olyan gyár- 
ipart, hogy csodájára jár a vi- 
lág. Az eredmény pedig az, 
hogy a negyedmillió kivándorló 
leapadt harmincezerre. Magyar- 
ország praktikus ország. A vi- 
lágon van mindennek üzleti 
fésze is, mondjuk: mielőtt ren- 
deznénk ezt az ügyet, aknáz- 
zuk ki az üzleti részét. Hiszen 
a halálnak is van üzfete — a 
pompás funébres, a bukott lá- 
nyok rózsás bőrére alapitjuk 
művészi vállalkozásainkat, az 
éhinség csinál hausset a gabo- 
nabörzén, miért ne legyen hát 
jó a kivándorlás fuvaros mono- 
póliumnak ? Másnak ugysem jó. 
Sőt nagyon, de nagyon rossz. 
Vannak akik azt állitják, hogy 
egy kicsit bele is pusztulha- 
tunk ebbe a könnyelmü já- 

tékba. Miért késik hát a segit- felesleges a siránkozás e szo- ség? A ,„Statisztikai Haviköz- 
lemények" adatai egyre nö- 
vekszenek, miért alszunk hát? 
Azaz nem is alszunk, sokkal 
többet teszünk ennél — anké- 
tezünk. 

Amikor a katonatisztet 
vagdalják össze. 

Vakmerő éjjeli támadás. 
Arad egyik legnépesebb terüle- 

tén, ahol rendszerint az éjje!i órák- 
ban is zajos szokott lenni az élet, 
kiraboltak egy katonatisztet, Lamm 
Hugó 33. gyalogezredbeli főhad- 
nagyot, aki most a csapatkórház- 
ban fekszik sulyos sebével. Mint a 
bünügyi nyomozás eddigi adatai 
mutatják, szerelmi kaland volt a 
háttere ennek a vakmerő támadás- 
nak, amelynek tettesei hamarosan 
kézrekerültek és egyelőre a rend- 
őrség fogházának lettek a lakói. 
Lamm Hugó, az aradi 33-ik gya- 

logezred egyik főhadnagya tegnap 
éjszaka haza akart menni a várban 
levő lakására. Mikor az Á-pád- 
térre ért, a zsinagógával szemben 
levő Frisch féle Korona-kávéházból 
két alak jött ki és útána lop ódz- 
tak. A főhadnagy gyanutlanul ha- 
ladt, amikor az egyik csavargó ki- 

még Lamm Hugó védekezhetett 
volna, többször fejére sujtott a fé- 
lig élesre fent karddal. A katona- 
tisztet több helyen megsebesitették 
a vágások. Jobb füle csaknem tel- 
jesen leszakadt és koponyacsontjá- 
nak hátulsó része több centiméler 
hosszuságban megrepedt. A főhad- 
nagy puszta kézzel védekezett a 
banditák ellen, akik rettenetes bru- 
talitással ütötték-verték kiszemelt 
á'dozatukat. A dulakodásban Lamm 
erősen kiáltozott, sőt a rablók is 
hangosan káromkodtak, de a hely- 
szinére segitség nem érkezett. Végre 
a katonatiszt már egészen alélt ál- 
lapotba esett s fejéből erősen öm- 
lött a vér, de' még emlékezett arra, 
hogy a gonosztevők ekkor kigom- 
bolták a bluzát és kikutatták a zse- 
beit. A fosztogatást is elvetemült 
erőszakoskodással végezték, mert 
fölszakították az egyenruha gomb- 
jait, sőt az alatta levő fehérruhát is 
tölszakitották, hogy lázas sietség- 
gel hamarább a pénztárcához jusa- 
nak. A rabláshoz, ugy látszik, elég 
lejök volt, nem ijartottak a rend- 
őrség gyors megjelenésétől, mert 
először a nagyobb bőr pénzestár- 
cát, az órát, láncot magukhoz vet- 
ték, végül még az aranygyürüket is 
lecibálták a főhadaagy ujjáról. A 
teljesen kifosztott katonatisztet vé- 
resen hagyták az utszélén a rablók 
s elmenekültek. 

A kis szirén. 

Sziv rahlás minden felá. 
Dunántul egyik nagyobb városá- 

ban boldog családi életet élt B. G. 
magánzó a hozzátartozóival egye- 
temben. Két leánya közül az egyik 
már nagygyá fejlődött, mig a másik 
néhány évvel fiatalabb s ma még 
kurtaruhás. Az idősebb, aki nem- 
rég töltötte ke a tizenhatodik évét, 
ábrándos, regényes hajlamu leány, 
s hacsak tehette, félrevonult valami 
„érdekes könyvvel*, és mohón szit- 
ta magába az irói képzeletnek nem 
mindig ártatlan leány számára 
megörökitett dokumentumait. Fel- 
csigázott romantikájával végre is 
megtalálta az „eszményt", a ,fér- huzta hátulról a kardját és mielőtt fiideált*, egy fiatal hivatalnok szemé- 

lyében, aki jobban értett az udvar- 
láshoz, mint a hivatalához s el- 
csavarta a szegény leány fejét. 
Amikor a szülők sejteni kezdték, 
hogy a leányuk növekvő szórako- 
zottságának mi az oka: abban ál- 
lapodtak meg, hogy a szerintök 
céltalan - mert évek soráig is 
mátkaságra szoritkozó — viszonyt 
megakadályozzák. Anélkül, hogy a 
leánykának bővebb magyarázattal 
fájdalmat okoztak volna, összepa- 
kolták s elvitték egy közeli roko- 
nukhoz a harmadik megyébe. Csak 
egy pár hétre tervezték ezt, a lát- szat szerint, - de magokban 6s 
a jó rokonnal - már eldöntötték, 
hogy addig marad ott a kis leány, 
amig biztos jeleit nem árulja el 
annak, hogy meggyógyult. 

Szerencsétlenségre a rokonnak is 
volt egy felcseperedőben levő ka- 
masz fia, talán egy évvel fiatalabb 
is még, mint a leány, de különben 
igen kifejlett legényke, aki egy pár 
évvel bizonyosan többet mutatott, 
mint amennyi volt. Ez a fiu 
már az első héten halálosan bele- 
szeretett omásodunokanénjébe", 
aki csudálatos módon hamar elfeled- 
ve az első „eszményt", akinek las- 
sanként még a képes Jevelező lap 
jaira sem válaszolt. 
A kedves rokon, aki semmit sem 

vett észre, s csak azt látta, hogy a 
leány egyáltalában nem busul: irt a 
kisasszonyka szüleinek, s nagy 
örömmel értesitette őket, hogy min- 
den rendben van. „De azért 
ugymond - hagyjátok csak itt 
nálunk, hadd felejtsem végkép. Ugy 
látjuk amugy fe, hogy itt nagyon 
jól érzi magát. Ilyen biztatásra 
azután nem is sürgették a leány 
szülei a hazajövetelt, s el lehet 
képzelni, minő megdöbbenéssel ol- vasták vagy két hét mulva az ujabb 
rokoni levelet, amelynek az volt a 
tartalma, hogy : „Vigyétek a leányt 
miné lelőbb." 

Ezt a levelet a mama irta: A 
szerelmes fiu édesanyja. 
A leány apja erre hirtelen oda- 

utazott először is a családfővel 
beszélt, aki nagy bizalmasan sugta 
meg neki, hogy baj Van, mert a 
„mámi" olyasmire jött rá, hogy a 
fiu bomlik s igy nem meri tovább 
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együtt hagyni a gyermekeket. Ezzel 

elment a dolga után, minthogy 
hivatala volt, amit nem hagyhatotl. 

rdult. 
Mondd meg kérlek, hogyan 

is van tulajdonképpen ez a dolog ? 
Nagy megdöbbenésére a mama 

sirva fakadt. - Ha már ilyen bizat- 
masan közeledel hozzám, jól van, 
bevallok mindent. Én nagyon sze- 
rencsétlenné lettem a leányod által. 
Borzasztó ez, tizennyolc évi házas- 

ság után!.. 
= Megőrültél ? ugyan mi 

dolog történt, no, hisz 

semmi baja ! 
= A tamnak! .. , Ki beszel itt 

e fimról? az uramat kaptam én 
tajta, hogy tulságba megy a 
leányoddal. Olyan szerelmes belé, 

mint a pinty. 
Az apa elképedi. Felpattant, hogy 

ő megy és agyonüti mindakettőjü- 
ket. - Ekkor egy levelet hoztak 
neki. Amikor az apa elolvasta, félig 

elájult. — Mert a levélben nyilt 
vallomás volt arról, hogy a kis- 
asszonyka a veszedelem sejtésében 

elfogadta a szomszédék ügyvéd- 
bojtárjának az ajánlatát s minthogy 
ugy érzi, szereti a fiatal embert, te 

hát világgá megy vele. 
Most keresik őket, mint a tüt. 

S az esetet a Hia mamája, - a 
„rokon", — széltében beszéli, hir- 
deti, hogy ezzel megmentse a sa- 

jét hozzátartozói reputációját. 

nagy 

a fiadnak 

Kolozsvár ügyei. 

Szakbizottságok ülése. 

Kolozsvár szakbizottságai tegnap 
együttes ülést tartottak. A gyülésen 
a bizottsági tagok gyér számban 
jelentek meg; noha a tárgysorozat 
egy-két pontja a bizottsági tagok 

élénkebb érdeklődésére is számot 
tarthatott. 
A gyülés kiemelkedő határoza ai, 

hogy a bizottságok a kormány 
ujabbi kinevezéséről szóló átiratát, a 
már hozott bizalmatlansági határo- 

zatra való utalással egyszerüen 
irattározni javasolták; továbbá, hogy 

Kisküküllővármegyének az általános 
választói jog ellet a Házhoz be- 
nyujtott javaslatát a bizottságok 
nem tartották méltónak a pártolásrá 

Az ülés letolyásáról tudósitónk a 
következőket jelenti : 
Az ülésen jelenvoltak; törvényha- 

tósági bizottsági tagok: Heppes Mik- 
lós táblai tanácselnök, dr. Deák 
Albert, Köntzey Imre, Tanács Jó- 
zset, Adorján György, dr. Ketske- 
méthy István, dr. Apáthny István, 
Merza Gyula, Gámán Dezső; a vá- 
rosi tisztviselők részéről: Fekete 
Nagy Béla, Salamon Antal, dr. Ne- 
mes Ferenc, Vikol Kálmán, dr. Ester- 
házy László, Tornay Mór, Póczy 
Mihály és Lakatos Ferenc. 
Az ülést az elnöklő polgármes- 

ter kevéssel tél 4 óra után meg- 

nyitja és előterjeszti a miniszter- 
elnök leiratát a kormánynak októ- 
berben történt kinevezéséről. Az 
ülés a miniszterelnöki leiratot Deák 
Albert iaditványára utalással a már 
hozott bizalmatlansági határozatra 
irattárba helyezni ajánlja a közgyü- 
lésnek. 

Ezután a kereskedelmi miniszter 
leirata került tárgyalásra az egysé- 
ges vásárrendtartási szabályrende- 
let tervezete tárgyában. A vásár- 
rendtartási szabályrendeletre vonat- 
kozólag Fekete Nagy Béla java- 
solta, hogy a szabályrendeletet az 
ülés terjessze a városi tanács elé, 
mely a napi, heti és 
rako és állatvásárra vonatkozóan 
egyöntetü tervezetet dolgoz ki és 
a mely tervezet jóváhagyása fölött- 
majd a december végén tartandó 
közgyülés fog dönteni. – Az ülés 
Fekete-Nagy javaslatát egyhangulag 
magáévá tette. 

Az ülés - Kilin Ferenc és Airizer 
Jakab pata-utcai lakosoknak enge- 
dély nélküli épitkezéseinek letár- 
gyalása után, - hosszabb vitában 
foglalkozott 
nek az áttalános titkos választói jog 
törvénybe iktatása ellen, a képvi- 
selőházához intézett feliratának pár- 
tolása ügyében. Az együttes szak- 
osztályi ülés Deák Albert dr indit- 
ványára az átiratot nem pártolja és 
ajánlja a közgyülésnek, hogy he- 
lyezze irattárba. 

Liptó vármegyének átirata került 
ezután tárgyalásra, a tüzrendészet 
országos rendezése iránt az ország- 
gyülés képviselőtársához intézett 
feliratának pártolása tárgyában. Az 
ülés Nemes Ferenc inditványára az 
átiratot a benne foglaltak tüzete- 
sebb tanulmányozására a tanácsnak 
adja ki. 

Ezután Fekete-Nagy előterjesz- 
tette, hogy a vámjövedelmekből be- 
folyó többletet a tisztviselők fize- 
téséhez csatolják. Az ülés Fekete 
előterjesztését, Tanács Józset pár- 
toló inditványára egyhangulag el- 
fogadta. Az ülés, miután még több 
apró segélykérési ügyet elintézett, 
6 óra után véget ért. 

Riasztó hirek. 

Az oláhok mozgalma. 

Cáfolatok és megerősitések. 

(Saját tud.) A Kolozsvári Hir- 
lap részletes hirt közölt azokról 
a mozgalmakról, melyek az erdé- 
iyi oláhok körében észlelhetők és 
a melyek az utóbbi napokban ve- 
szedelmes mérvet öltöttek. A ri- 
asztó hirek bejárták a fővárosi 
sajtót is, mire sürgős vizsgálat in- 
dult meg, a melynek eredménye 
megnyugtató ugyan, de egyszers- 
mind megerősiti hiradásunkat, hogy 
tudniillik az elbutitott oláh tömeg 
tényleg készült valami garázdálko- 
dásra. Ha már most a csendőrség 
kirendelésével a veszedelmes moz- 
galomnak elejét vették, ugy ez a 
körülmény kétségtelenül a sajtó 
ama részének az érdeme, a mely 
a hirek közlésével a készülő ve- 
szedelemre felhivta a hatóság fi- 
gyelmét. 

Szükségesnek tartottuk, hogy ez 
utóbbit megjegyezrük, mert egyes 
lapok károsnak jelezték az oláhok 
mozgalmáról szóló riasztó hiradá- 

országos ki 

Kis-Küküllővármegyé- 

sainkat. Pedig hát ki állithatja biz- 
tonsággal, hogy e hiradásaink el- 
maradásával, a felemlitett közse- 
gekben nem ütött volna ki tényle 
áz oláhok zendülése és pedig — 

] minden ellentállás nélküi? Hogy 
aggodalmunk tulzottnak bizonyult, 
annak mi örülönk leginkább; de 
hogy a védekezés nem volt hiába- 

nak a ,„megnyugtató" cáfolatok is. 
Ime a cálfolatok: 

Az abrudbányai polgármester a 
következőket táviratozta : 

= Az ujságok hirel tulzottak. 
Apró zavargások történtek eddig 
csupán, itt nálunk pedig éppen- 
séggel nem életveszélyes a hely- 
zet. E píllanatban ugy áll a láza- 
dás dolga, hogy még nem tört ki 
a veszedetem és elfojtható. (/) 
Az tény, hogy van valami a 
levegőben, de inkább körülöt- 
tünk, mint nálunk. Arról értesül- 
tem, hogy Topánfalván az oláhok 
valami népgyülést akartak ren- 
dezni, de nem engedték meg ne- 
kik a gyülekezést. A román agi- 
tátoroktól félnek, a kik óriási 
módon hatalmukban tartják a 
népet s egy nagy gyülekezet- 
tel könnyen elpusztithatnak 
egész vidékeket. Hogy mi fog 
következni, azt nem tudom de az 
ujságok rémhirei, a melyek leg- 
nagyobb része tulzott és nem 
igaz, csak árthatnak a dolognak 
és még jobban elmérgesithetik a 
helyzetet. (?2) Minden intézkedésem 
eddig arra terjedt ki, hogy Ko- 
lozsvárról csendőr - kirendeltséget 
kértem. A segitség nem érkezett 
meg, mivel Kolozsvár kétszázötven 
kilométerre van Abrudbányától. 
(Közben a csendőrség már meg- 
érkezett. Szerk.) 
A kolozsvári Reményik-cég tele- 

fon felszólitásra következőkep felelt: 
— Keveset tudunk a román lá- 

zadásról. Beszélnek sokfélét, de a 
hireket keletkezésük után néhány 
órával meg is cáfolják. Beszélnek 
arról, hogy Topánfalván a posta- 
mesternőt felfegyverkezett oláhok 
megtámadták. Ez sem volt igaz. A 
posta és a többi állami intézmény 
e pillanatban még rendben van, csak 
elővigyázatból látták el őket fegy- 
veres őrizettel. Hozzánk egyetlen 
megrendelés érkezett a lázadások- 
ból kifolyólag. Egy székelyko- 
csárdi földbiírtokos rendelt ötven 
Werndl-puskát. De visszairtunk 
neki, hogy nem rendelkezünk ek- 
kora készlettel. Mint utólag érte- 
sülünk, a fegyverszükségleteket 
Brassó vasgyáraiból fedezik. — 
Ezekből a cáfolatokból is észlel- 
hető, hogy a hiresztelésék nem 
„nélkülöznek minden alapot." 

Ialagyárt ellgott viklavi 
Fiatal bünös. 

(Saj. tud) Egy fiatal 17 éves 

sikkasztótót tartóztatott le tegnap a 

kolozsvári rendőrség. A fiatat go- 
nosztevő, kit Goldmann Hermannak 

hivnak, tőnökének Irsay Eek bu 
dapesti ruhakereskedő nevében 

számlákat inkasszált és a bünös 
uton szerzett pénzzel Kolozsvárra 

szökött. Az eset részletei a követ- 
kezők : 

való, arról beszédesen tanuskod- 

Goldmann Hermann hét év óta 
szolgál Irsai Elek üzleteben mint 
kiiutó. Becsületességével és szor- 

eg galmával megnyerte főnöke bizal- 
mát és becsülését és igy jutott ah- 
Hoz a bizalomhoz, hogy főnöke el 
küldte őt egy uriasszony vevőjéhez 
ruhával és 250 K. számlával. Az 
uriasszony a 250 K. számlát azon- 
nal kifizette. Goldmann azonban a 
pénz csáberejének nem birt ellent- 

állni és a legközelebbi gyorsvonat- 
tal Kolozsvárra szökött. A sikkasztó 
itten aztán csakhamar megismerke- 
dett valami kasszirnővel, ki buzgón 
segédkezett a pénz elverésében. 
Közben kereskedő gazdájának 

tudomására jutott, hogy Goldmann 
Kolozsvárra szökött és táviratban 
értesitette a rendőrséget a sikkasztó 
letartóztatására. Majd maga is le- 
utazott Kolozsvárra és a fiu sze- 
mélyazonsságának megadásával si- 
került a rendőrségnek tegnep dél- 
előtt 10 óra tájban Goldmannt el- 
togni szeretőjének a Brassói-utcá- 
ban levő lakásán. 
A fiatal sikkasztó épen mulatott 

szeretőjével pezsgő mellett, midőn 
a rendőrség kopogtatott a Dezátt 
szoba ajtaján. Goldmann rosszat 
sejtve az ágy alá bujt, a kaszirnő 
pedig gyorsan eltüntetve a tobzó- 
dásnak nyomait, kinyitotta az ajtót. 
A rendőrség kérdéseire a leány 
zavaros feleleteket adott, mire a 
detektivek házkutatást tartottak és 
a fiut csakhamar feltalálták az ágy 
alatt. A fiatal bünöst, kaszirnő sze- 
retőjével együtt bekisérték a rend- 
őrségre, ahol vallatás alá fogták. 
Goldmann eleinte mindent tagadott, 
sőt azt hazudta, hogy Popovits 
Györgynek hivják és hogy Brassó- 
ból jött pár héttel ezelőtt Kolozs- 
várra. Mikor azonban a rendőrség 
rámutatott ellenmondásaira : töre- 
delmesen mindent bevallott az el- 
tévelygett suhanc és a 250 koroná- 
ból meglevő 3 kor. 40 fillért is át- 
szolgáltatta a rendőrségnek. A fiut 
a rendőrség letartóztatta és a bu- 
dapesti rendőrség megkeresésére 
még az éjjel Budapestre kisérte. 

Táviratok 
Békésmegye nem installál. 
Budapest, dec. 14. (Saját tud.) 

Békésvármegye mai tőörvényható- 
ségi közgyülésén elhatározta, hogy 
az ujonnan kinevezett főispánt nem 

ins altátja. 

Panaszok Kristóffy ellen. 

Budapest, dec. 14. (Saját 
tud.) A közigazgatási biróság 
Wekerle Sándor elnöklete alatt 
legközelebb tárgyalás alá ve- 
szi Kristóffty belügyér ellen a 
törvénytelen rendeletei miatt be- 
adott panaszokat. A tárgyalá- 
sok iránt nagy érdeklődés mu- 
tatkozik. 

Széll Budapesten. 

Budapest, december 14. (Saj. tud.) 
Szél! Kálmán ma a fővárosba ér- 
kezett és nyomban érintkezésbe lé- 
pett több politikussal. Hir szerint 

liter Rum dl fillénől felfelés..... 

1kiló Teasütemény 150 fllértől felfelé 

Kapható FUHRMANN KAROLY füszer- és cse- 
megekereskedésében Wesselényi Miklós-ut e7 a. 

M eeHdcea sszzzzáam lz.
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Széll Kálmán bizik akciója sikeré 
ben és mat jövetelének az a célja, 
hogy a félbeszakadt tárgyalások 
fonalát ujra felvegye. Politikai kö- 
rökben pesszimisztikusan itélik meg 
Széll törekvését. 

A Kuria elnökének lemondása. 

Budapest, dec. 14. (Saj. tud.) 
Szabó Miklós a Kuria elnöke 
hir szerint beadta nyugdijazta- 
tása iránti kérvényét. Fejér- 
váryék azonban a lemondást 
a politikai válság elintézéséig 
függőben tartják, hogy azután 
lányi igazságügy-vezetővel a 
diszes állást hetőöltsék. 

Vasutasok sztrájkja. 
Budapest, december 14. (Saj. tud.) 

Az osztrák vasutasok sztrájkja kü- 
szöbén áll. Amennyiben követelé- 
sükre vonatkozólag a kormánynyal 

nem jutnak megegyezésre - szom- 
baton a vasutasok az összes 
vonalokon sztrájkba lépnek. A 
kormány lázasan fáradozik, hogy a 
felmerült ellentéteket valahogyan 

kiegyenlitse. 

Ujdonságok. 

* Az első hó. Az áallandó enyhe 

időjárás miatt már megbarátkoztunk 

azzal a gondolattal, hogy az idén 

szomoru fekete Karácsony lesz. De 

pár nap óta beállott a fagy és teg- 

nap délelőtt sürün hullott a hó; 

délben már fehér hólepel burkolta 

a földet, házakat, fákat, derüs szint 

kölcsönözve az egyhangu őszi han- 

gulatnak. A hóval és fagygyal nem- 

sokára kezdetet veszi a sok fényes 

mulatság és a kellemes téli sport, 

— no meg a tömeg — éhezése . . 

* Majláth püspök Kolozsvárt. A 

tegnap éjjeti gyorsvonattal érkezett 

Kolozsvárra Majláth Gusztáv Ká- 

roly grót püspök, hogy az erdélyi 

róm. kath. státus igazgatótanács 

havi ülésén elnököljön. A püspök 

15-én és 16-án az egyetemi hall- 

gatókat gyóntatja meg s innen Rő- 

mába megy X. Pius pápa meghi- 

vása folytán. 

* Apáthy felolvasása. A kolozs- 

vári egyetem hirneves tudós pro- 

fesszora Apáthy István dr. e hó 

17 én vasárnap délelőtt 11 órakor 

az Iparos Egylet tőtéri palotájában 

felolvasást tart ,az osztrák ipar pár- 

tolásáról Magyarországon" cimen. 

Az elnökség hölgyeket is szivesen 

lát a felolvasásra. A felolvasás iránt 

a társadalom minden rétegében 
rendkivül nagy érdeklődés nyilvá- 

nul meg. 

* Fogynak a 48-as honvédok. 

Szigethy Dénes 48-as honvéd teg- 

nap reggel 8 órakor Kajántó utca 

8. szám oalatti lakásán 77 éves ko- 

rában hirtelen meghalt. Az agg 

honvéd hulláját a halál okának meg- 

állapitása végett a bonctani inté- 

zetbe szállitották. 

* Bankett. Tegnap, szerdán este 

a Feszl-szálloda külön helyiségé- 
ben a nádasmenti járás ujonnan 
megválasztott főszolgabirája Kőváry 
Arthur és dr. Csiky Józset szolga- 
pbiró tiszt letére bánke t volt. A vár- 

ispán vezetése 
teljes számmal megjelent az est- 

zászokni ahoz a gondolathoz, 

megye tisztikara Dózsa Endre al- 
mellett majdnem 

ebéden, melyen számos szellemes 
felköszöntő hangzott el. A jókedvü 
társaság Pongrác Laji muzsikája 
mellett a késő hajnali órákig együtt 
maradt. 

* A keresztény szociális egylet 
felolvasásai. A keresztény szociális 
egyletszociális kurzusa szerdán este 
8 órakor rendezte negyedik felol- 
vasását. Ezuttal Salamon Rezső 
postatiszt olvasott fel a „szociáliz- 
musról és a hazai iparpártolásról." 
A tanulságos előadást nagyszámu 
munkásközönség hallgatta végig, 
kik a felolvasást zajosan megélje- 

nezték. 

* Jégsport. Még csak a mai na- 
pon lehet beiratkozni a kolozsvári 
korcsolyázó egylet tagjai közé a 
felvételi dij fizetése nélkül. Azok, 
kik 15-e után iratkoznak be, a ren- 
des tagsági dijon kivül 4 korona 
beiratkozási dijat is fizetnek. Az 
egylet választmánya különben a 
folyó ügyek elintézése végett ma 
d. u. fél 5 órakor a megyeháza ár- 
vaszéki üléstermében választmányi 
gyülést tart. 

* Az üzlettulajdoncsok és Kará- 
csony. A kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy az üzlettulajdo- 
nosok a december hó 24-re és 
31-re eső két vasárnapon üzletüket 
d. u. 5 óráig nyitva tartsák. E na- 
pokon ugyanis a tömeges karácso- 
nyi és ujévi bevásárlások miatt a 
forgalom élénk szokott lenni, hogy 
azt a rendes munkaidőben lebo- 
nyolitani nem lehet. Ugyane napo- 
kon a borbélyok és fodrászok egész 
nap végezhetnek munkát. 

* Szociálisták konyresszusa Ko- 
lozsvárt. A magyarországi szociál- 
demokrata párt erdélyrészi vezető- 
sége december hó 25. és 26-ik 
napjain tartja III. kerületi kongres- 
szusát Kolozsvárt a Tornavivoda 
termében. Napirend: 1. Elnökíi meg- 
nyitó. 2. A pártvezetőség és a ki- 
küldöttek jelentése. 3. Pénztari je 
lentés. 4. Az ellenőrző bizottság je- 
lentése. 5. A nemzetiségek és az 
általános, titkos választói jog. 6. A 
női mozgalom Erdélyben. 7. A me- 
gyei és kerületi szervezetek kiépi- 
tése. 8. A pártsajtó fejlesztése. 9. 
Pártvezetőség választás. 10. Indit- 
ványok. Minden szervezett szakma, 
mely szociáldemokrata alapon áll, 
ugysziatén a pártszervezetek is, 
2=2 küldött által képviseltethetik 
magukat. 

* Munkás miniszter. Londonból 
irják, hogy még a demokratikus Nagy- 

británia is elámult s nem tud hoz- 

hogy 
John Burnsből, az egyszerü gép- 
munkásból miniszter és titkós taná- 
csos lett. Az uj miniszter három- 
négyezer üdvözlő sürgönyt kapott, 
többek közt Ibsentől és Björnster- 
netől ís. Egyáltalán nem hozta ki a 
sodrából a miniszterség. Szokása 
szerint tegnap is hajnalban kelt és 

elsőnek jelent meg hivatalában; di- 

vatját multa, sötét ruhában, viseltes 
zekében és barna nemezkalappal je- 

lent meg a miniszterium fényes he- 

lyiségében, felső kabátot és keztyüt 

most sem visel, pedig tegnap hideg 

volt Londonban. A munkásminiszter 

keresetlen egyszerüséggel fogadta az 

osztálytőnökök és miníiszteri taná- 

csosok bemutatkozását, akik fekete 

szalonkabátban tisztelegtek előtte. 

Az uj miniszter 46 éves és jóllehet 

mostantól fogva 2000 font évi fize- 
tést huz az államtól, megtartotta 

szerény lakását a Battersea-külvá- 

Skociában egy Kastélyban, 

ros egy kis házikójában. Felesége 
most sem tart cselédleányt és maga 
nyit ajtót, ha látogatók jönnek fér- 
jénez 
- 

Egyletek. 

Gazdasági előadások. Vasárnap 
17-én détután fél 4 órakor 
gyar-utcai ev. ret. népiskolában 
gazdasági előadás lesz. Ezuttal 
Gollner jános gazdasági tanintézeti 
tanár mutatja be a hidmérleget. – 
Szerdán, 20-án délután 5 órakor a 
hidelvei Rudolf-uti reft. népiskolá- 
ban Csérer Lajos tanár ad elő a 
Kolozsvár környéki kisgazdaságok 
vetéstorgójáról. Mindkét előadásra 
érdeklődőket szivesen lát a kolozs- 
vári gazdasági egylet elnöksége. 

Szeretetvendégség. A kolozsvári 
rotestáns főiskolai ifjuság ,Bethlen 
jábor Köre" 1905. évi december 
hó 17-én délután 5 órakor az ev. 
ref. theol. fakultás egyik termében 
szeretetvendégséget rendez. 

Bizottsági ülés. A magántisztvi- 
selők orsz. szövetségének kolozsvárí 
bizottsága folyó hó 17-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor a Kereskedelmi 
akadémia disztermében ülést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Mult 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. 
Kiss Sándor kereskedelmi akad. igaz- 
gató diszelnök üdvözlése. 3. Títkári 
jelentés az eddígi müködésről. 4. 
Jelentés a tagállományról és határo- 
zat hozatal az önálló egyesület ala- 

szólalása a Szövetség központja 
nevében. 6. Bizottságok alakítása. 

Ismeretterjesztő előadás. Az ipa- 

vezett kolozsvári 

sárnap délután 3 órakor 
ház közgyülési termében 
terjesztő előadást rendez, 
dr. Konrády Dániel fog 
tartani a veszettségről. 
dijtalan. 

előadást 
A belépés 

Szinház - Művészet. 

HHeúi maniseem s 

Péntek : 
ság 1-ször.) 

Szombat; Killickranckic herceg. 
Vasárnap: d. u. Liliom Klári. 

este A próféta. 

Killickranckic herceg. A mai be- 
mutatandó vigjátékra kiváló gond- 
dal készültek a szereplők ugy, 
hogy a dárab napokkal a premliér 

előtt teljesen készen várta a be- 
mutatót. Az első falvonás Gleneve 

felvonás Honseban, a második 
a har- 

madik felvonas az Éjszak szirtjén, 

egy Kastély udvarán játszik. 

Kiadó tulajdonos : 

Hirlap kiadó vállalat. 

1 drb. legtinomabb nickel keretü 

szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is) 1 frt. –1 drb. borotva 
irásbeli jótállás mellett 1 forint. 

Késmúüáruk, látszerészeti 

= cikkek, vivóeszközök, stb. 

g o nagy választékban o f 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardeműves, 
— látszerészüzletében, 

Kolozsvárt, Kossuth Lajos-u. 2. sz. 
o Köszörülések, javitások és o 

o Mmiékelezésék elvállalatak o 

kl
 

inm 
csász. És KIR. UDVARI SZÁLLITÓ 

a ma- 

Killickranckíc herceg. (Ujdon- 

— dEHdBzzszwAH. — 

Városi bundák, utazó 

bundák, rövid szörme 

bélésü és valódi dán 

iram-szarvasbőr ka- 

bátok készen és mér- 

ték után. 
A legchiccesebb 

férüi öltönyök 
mérték után rendelhetők. 

A legujabb ruha kelmék a 

= skészletben vannak. — 

lelotő loguagyobb válavtókban 
kilásáról. 5. dr. Kreutzer Lipót fel- 

ros segédmunkások képzésére szer- 
helyi bizottság 

1905. évi december hó 17-én va- 
a város- 
ismeret- 
melyen 

ékszerész és órás 
EKepHazzzwaáárt 

őszi Albert 

Messelényi Miklós-utoa 2. 

Óra-vásár, 1000 drb. 
óra raktáron. Ujdon- 
ság lapos órákban. 

Egész lapos férfi acél óra 9 K 

Nagyobb fémszámlappal 11 K 

Prima leglaposabb 138 K 

Kettős fedelü női ezüst 

vagy férfi óra 12 K 

Női arany óra 23 K 

Kettős fedelü arany óra 31 K 

z Legjobb 

ujévi ajándéknak 
szinházi és tábori látcsö- 

vek, ugyszintén arany és 

doublé orcsiptetők, szem- 

üvegek, teknöc és gyöngy- 

ház lorgnetek, aneroid ba- 

rométerek, köröm ápolás- 

hoz való cikkek, angol és 

solingeni zsebkések, bo- 

rotvák a legjobb és leg- 

szebb kivitelben. — — 

Dentsch. M
iksa 

Oorvos sebészeti műszerés és 
látszerész, Mátyás király-tér 5. sz. 

karácsonyi és 

-
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Magy Mönyves 
MHarzzsswzixm-, Deák Ferencz-utcza 4. sz. 

Hi tések Tisztelt vevőim becses figyelmét felhivom, hogy a karácsony és - d t k 
alák alkalmával képpykügyvak, ijnáji ajáiól kinyvellel áns an 1f a e felsze- 

/ az smen EHszó zammz a jutányos árban felvétetnek a meltett adatnak el. - Minden vásárlási kötelezettség nélkül 
raktárom t. cz. vevőimnek megtekintés végett rendelkezesére áll. 

Kövyvek és könyvtárak magas árért 
megvétetnek. 

Nzdömaywnyoondlájz 
KOLOZSVÁR, Szép-uteza 1sz. 2- Telefon 503. 
nz ; 

Elkészittetmek mindetnemi nyomtatvanyok: 
Irodalmi müvek, tudományos és szépirodalmi folyóiratok, 
napi, heti és havi-lapok, kereskedők és iparosok részére 

számlák, üzleti könyvek; ugyszintén eljegyzési kártyák, 
névjegyek, meghivók és falra gaszok. 
v ve. 

— 

= Gyors és pontos kiszolgálás! — 
Izléses és tiszta munka! 

e Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. - 

TIRHHI 
Nyomatott Ujhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt, Szép-utca 


